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Ata da 43ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia – Itinerante em Camaçari, 

            em 12 de setembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, compuseram a Mesa dos 

trabalhos: a Deputada Fátima Nunes, 4ª Secretária da Assembleia Legislativa; o Deputado Rogério 

Andrade, 2º Secretário da Assembleia Legislativa; o Prefeito do Município de Camaçari, Ademar 

Delgado; e o Presidente da Câmara Vereadores de Camaçari, Teobaldo Ribeiro da Silva. O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de 

homenagear personalidades do Município de Camaçari com a Comenda Dois de Julho. O 

Deputado Bira Corôa, com muita honra, homenageou a Assistente Social e Pedagoga Celene Maria 

de Oliveira Santos e apresentou um breve relato sobre a vida da homenageada, baiana de Santo 

Estêvão, destacando o perfil de mulher negra “que não perdeu de vista que era possível transformar 

a realidade, a partir da sua própria realidade, para a realidade de uma sociedade”, e se tornou uma 

grande educadora e empresária da educação, do ensino fundamental ao superior. O parlamentar 

asseverou que pelo firme caráter e pelos relevantes serviços prestados à educação daquela 

comunidade a Professora Celene é merecedora da honraria, e estendeu a homenagem a todos os 

educadores do Município de Camaçari. A Professora Celene Maria de Oliveira Santos, ao receber a 

Comenda Dois de Julho das mãos do Presidente Marcelo Nilo e do Deputado Bira Corôa, 

emocionada, agradeceu a homenagem e evidenciou que aquela distinção e o significado do Dois de 

Julho (triunfo e vitória) trouxeram para ela a seguinte mensagem: “Celene, a realidade te acolhe. Teus 

passos ficaram. Olhe para trás, mas siga em frente. Há muito que precisa ser feito”. A Deputada Luiza 

Maia homenageou o Professor de Capoeira, Ismael dos Reis Filho, nascido no Município de Santo 

Antônio de Jesus há 50 anos, um amante dos esportes e um talento brilhante, que aos 12 anos de 

idade se iniciou na Capoeira, tornando-se um mestre em Angola e consolidou a profissão na área 

social, fundando em 2003 o Grupo Capoeira Inclusiva, enaltecendo o trabalho carinhoso que realiza 

com os alunos da Apae. Pelo trabalho que realiza, com simplicidade, pelo social, pela cultura africana, 

pela Capoeira, por Camaçari e pelos filhos de Camaçari é merecedor desta Comenda. O Professor 

Ismael dos Reis Filho recebeu a Comenda Dois de Julho das mãos do Presidente Marcelo Nilo e da 

Deputada Luiza Maia. Ao agradecer a homenagem o Professor Ismael, comovido pela honraria, 

afirmou que a vida é de superação e sempre procurou seguir o lema que a mãe dele ensinou: “seja 

igual a uma águia, onde tiver obstáculo pule”. Discorreu sobre o trabalho que realiza para a inclusão 

social, agradecendo aos pais dele, à Cidade do Saber, a Camaçari, às famílias que confiam no 

trabalho que executa e   concluiu: “Salve Capoeira!”. O Prefeito Ademar Delgado recebeu a Comenda 
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Dois de Julho das mãos do Presidente Marcelo Nilo e do Deputado Reinaldo Braga e, honrado e feliz 

com a realização da Sessão Itinerante no Município de Camaçari, agradeceu a homenagem e o 

reconhecimento ao trabalho realizado pelo Ex-Prefeito Luiz Caetano, trabalho que tem o compromisso 

de dar seguimento em prol da comunidade e dos camaçarienses, através de duas âncoras: cuidar da 

infraestrutura e das pessoas, investindo na formação e na qualificação. Dirigiu-se à comunidade de 

Abrantes para colocar o Governo Municipal à disposição para fornecer as informações que acharem 

necessárias para a luta pela emancipação política. Lamentou profundamente a ausência da Oposição, 

pois gostaria de ouvir as críticas, importantes para fortalecer o governo e finalizou com o desejo de 

que Camaçari continue sendo a terra da oportunidade. O Ex-Prefeito Luiz Carlos Caetano ao receber 

a Comenda Dois de Julho das mãos do Presidente Marcelo Nilo e dos Deputados Luiza Maia e Bira 

Corôa, agradeceu a cortesia e manifestou gratidão ao Presidente Marcelo Nilo pela iniciativa da 

Assembleia Itinerante, ao tempo em que lamentou a ausência da Oposição “que entristecia a 

democracia”. Frisou que o povo quer democracia, mais saúde, mais educação e, agradecendo ao 

Governo do Estado a duplicação da Cetrel, pediu a ampliação do Hospital Geral de Camaçari e a 

pavimentação da BA-512, importante para desenvolver o Estado. Saudou o povo de Abrantes que 

está lutando pela emancipação política e registrou apoio àquela luta. Pediu uma salva de palmas para 

os deputados e concluiu: “as folhas secam e caem para salvar a árvore e a árvore é o projeto; o 

projeto que está em curso em Camaçari”. O Sr. Presidente dirigiu-se aos “companheiros” de Abrantes 

para informar que, se o Congresso devolver aos parlamentos estaduais a autonomia para emancipar 

distritos, a Assembleia Baiana irá emancipar todos os distritos que atenderem aos critérios e, com 

certeza, Abrantes reúne as condições e será emancipado. Esclareceu sobre as funções básicas do 

Poder Legislativo Estadual – elaborar leis e fiscalizar o Executivo - e sobre as duas novas funções 

que foram criadas com o apoio do Governador Wagner e dos pares - a Assembleia Itinerante e a Casa 

da Cultura. A propósito, registrou a satisfação de estar realizando a 9ª Sessão Itinerante, uma 

oportunidade de troca, na qual o interior passa a ter o conhecimento do funcionamento do Poder 

Legislativo Estadual e os parlamentares podem ouvir as demandas, as necessidades e as angústias 

de cada região. Elogiou o Município de Camaçari e as administrações do Ex-Prefeito Luiz Caetano e 

do Prefeito Ademar Delgado, agradecendo a boa acolhida dos camaçarienses. Em nome do Poder 

Legislativo, agradeceu as presenças de todos, parabenizou os pares e, após a execução do Hino da 

Bahia, encerrou a Sessão  

   PRESIDENTE – 

         1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO –  


